

NÉPLAP



Mai számból:

A derecskei járásban megkezdtek a hordást a közös szérűre (2. oldal). — Jelentések a dunai árvízről (3. oldal). — Az újkösti Új Erő tsz segítségével egy győrmegyei árvízkarosult tsz-nek (3. oldal). — Ma valószínűleg aláírják Genfben a fegyverszüneti egyezményt (3. oldal).

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XL ÉVFOLYAM, 170. SZÁM.

ÁRA 50 FILLER

KEDD, 1954 JULIUS 20.

Mi újság

HAJDÚ-BIHAR MEGYÉBEN

A biharkeresztesi Petőfi-ben gyorsult az aratás

Mester Mária írja Biharkeresztesről:
A biharkeresztesi Petőfi tsz földjén egy aratógép és egy arató-cséplőgép dolgozik. A tsz első akar lenni Biharkeresztesen a búzabeadásban és ezért szállítási szerződést kötött a behordás elvégzésére. A termelőszövetkezet földjén gyorsult az aratás, pontosan készítették el az arató-cséplőgép szérűjét, hogy a magtisztítást, szárítást nyomban elvégezhessék.

A nádudvari Vörös Csillag több mint 600 holdon aratta már le a gabonát

Szilágyi Lajos írja Püspökladányból:
A nádudvari Vörös Csillag termelőszövetkezetnek 1220 hold aratnivalója van, de már több mint felét learatták és 70 holdon a másodnövénny magja is földbe került. A nádudvari Vörös Csillag tagjai az elmúlt vasárnap is dolgoztak, hogy a gabonát szemvesztés nélkül takarítsák be.

A cserei Dózsa hősei

Bakó Sándor a cserei Dózsa tsz tagja írja:
A szövetkezet tagsága versenyben dolgozott, hogy az aratást minél hamarabb befejezze. A legjobb eredményt Menyödörgő István és Földes Géza az állattenyésztési brigád tagjai érték el, akik négy nap alatt több mint 9 holdról vágták le a gabonát. Nagy szükség volt a kaszások igyekezetére, mert a hajdúsámsóni gépállomás a szerződésben vállalt 100 hold aratásból még csak 46 holdon végezte el a munkát. A tarlóhántást pedig még meg sem kezdte.

Bihartordán befejezték az aratást

Zsecsku József írja Bihartordáról:
Községünkben véget ért az aratás. Az őszi árpat még július 8-ra, a tavaszi árpat július 9-re, a búzát pedig július 15-re learattuk. Az aratással egyidőben lendületesen haladt a tarlóhántás és másodvetés is. Községünk határában a most learatott terület 47 százalékan elvégeztük a tarlóhántást. Másodvetési tervünket július 16-ig 65 százalékkal túlteljesítettük. Most a hordással igyekezünk, hogy mielőbb teljes erővel megindulhasson a közös szérűkőn a cséplés.

A balmazújvárosi Táncsics tsz baráti segítsége

Debreceni Sándorné levelezőnk írja Balmazújvárosról:
Béres Gábor egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt földje ott van a Táncsics tsz hatalmas árpatablaja mellett. Béres Gábor naponta figyelte, hogyan dolgozik a tsz földjén az arató-cséplőgép. Egyik nap aztán odament a tsz vezetőihez és megkérte őket, hogy ha végzett a gép a tsz gabonájával — engedjék meg már, hogy learassa az ő egy hold árpatját is. Kifizeti ő a díjat — csak engedjék meg, soha nem aratott-cséplelt még neki ilyen gép. Néhány nap múlva bele is állt a kombájn Béres Gábor árpatjába és hamarosan levágta, elcseplelte. Béres Gábor örömmel rakta a tömött zsákokat szekerre és első útja a begyűjtőhelyre vitte.

Akik példát mutatnak Furtán

Brumár Lászlóné írja Furtáról:
A legutóbbi értékelés szerint versenytársunk, Zsáka község megelőzött bennünket. Azonban most községünk dolgozó paraszt-sága azon igyekszik, hogy ismét visszaszerezze a vezetést. Termelőszövetkezeteink között továbbra is a Sallai tsz vezet. Itt olyan dolgozók mutatnak jól példát, mint Solyom Károly és Varga Benedek, akik naponta 1300—1400 négyszögölről vágják le a gabonát. Az egyénileg gazdálkodók közül pedig olyanok serkentik személyes példájukkal jobb munkára, községünk első helyének visszaszerzésére a község lakóit, mint S. Hajzer István, Keszeli János, Gyolai Pál, akik már befejezték az aratást.

Pércsi Imre a földesi Dózsa tsz legjobb kaszája

L. Szilágyi Lajos agropropagandista írja:
A földesi Dózsa tsz tagjai között nagy vetélkedés folyik a „legjobb kaszás” cím elnyeréséért. Eddig Pércsi Imre tartja az első helyet, aki naponta 1800 négyszögölről vágja le a gabonát. A második Marton József, harmadik Török Imre. Azonban csak néhány négyszögöl választja el a harmadik helytől. Rózsa Jánost, Papp Sándort és Gondá Istvánt. A három legjobb kaszást a tsz 1000, 500, illetve 300 forinttal jutalmazza.

Tizenötezer holdat arattak le vasárnap a megyében

Esőmentes vasárnapja volt Hajdú-Biharnak és ezt a kedvező időt alaposan ki is használták az egész megyében az aratás gyorsítására. A megye dolgozói vállalták, hogy a vasárnapi békearatáson 15.000 holdról vágják le a gabonát. Ezt a vállalat teljesítették is. A falvak népének a városok ipari dolgozói, vállalati és hivatali alkalmazottai segítettek, a Honvédség aratócsoportjai mellett.

A jó aratásnak meg is van az eredménye, mert a határszél és a megyei tanácsról érkezett jelentések adatai arra engednek következtetni, hogy szerda estére az egész megye befejezi az aratást, ha eső nem zavarja meg a folyamatos munkát.

A ruhagyáriak 370 keresztet raktak le

Debrecenből a Ruhagyár dolgozói közül nyolcvanketten mentek aratni vasárnap Magyarhomorogra és Körösszegapátiba, ahol a Megvédjük a Békét tsz tagjainak segítettek az aratásban. Szabó Sándor, a vállalat helyettes igazgatója haladt elől a kaszával és egész nap vágta a rendet. Kacsur Ferenc is szaporán suhogtatta a kaszát, alig győzték utána szedni a markot. A munkából derekasan kivették a ré-

1000 holdas területen és már meg is kezdtek négy cséplőgéppel a cséplést.

Az aratásban második a hajdúnánási állami gazdaság, ahol az 1073 holdas kalászos területéről eddig 512 holdon vágták le a gabonát. A harmadik legjobb eredményt a borsósi állami gazdaság érte el, 1692 holdas területéből közel 800 holdon végezték már el az aratást.

Az állami gazdaságok aratógépkezelőinek élén Bartalos József halad, aki az elepi állami gazdaságban 161 holdról aratta le már eddig a gabonát. Második ugyanebben a gazdaságban Kánál Mihály 150, Fehér Lajos pedig 142 hold learatásával.

Az állami gazdaságok legjobb arató-cséplőgép vezetője ugyancsak az elepi állami gazdaságban dolgozik, Balogh Sándor 132 holdon aratott és 1266 mázsa terheny került keze alól a zsákba. A második legjobb arató-cséplőgép vezető ugyancsak elepi, Kocsány István, aki 111 holdról 985 mázsa gabonát cséplelt el.

A debreceni járás tizenegy községe befejezte a gabona aratását

A homoki részeken már a községek egész sora fejezte be vasárnap estére az aratást. A debreceni járási tanács örömmel jelentette, hogy 11 községe, köztük Teglás, Hadház, Nyiracsád, Nyírmartonfalva, Mikepércs, Hajdúsámsón, Fülöp, befejezte az aratást vasárnap estére.

Debrecen város termelőszövetkezeteinek 239 üzemi dolgozó adott segítséget a vasárnapi aratásban. Gyorsult itt a munka és a város határában 13 termelőszövetkezet már befejezte az aratást.

Kovács László a vasárnapi békearatással 201 holdra növelte teljesítményét

A debreceni gépállomás területén is jól haladt az aratás vasárnap. Kovács László, a vasárnapi teljesítményével már 201 hold gabonát aratott le (terve 150 hold). Jól dolgozott Császár Sándor, aki 19, Bodó István, aki 17 holdról aratta le a búzát aratógéppel. Nádudvaron 14 aratógép és 7 arató-cséplőgép dolgozott vasár-

nap. A balmazújvárosi Lenin tsz területén is szorgos munka folyt, itt a Kefegyár nyolcvan dolgozója rakta a kereszteteket.

A püspökladányi gépállomáson 5 aratógép, 5 arató-cséplőgép dolgozott egész nap. A másodvetés is szépen haladt. Dalmi Balázs traktoros a püspökladányi Október 12 földjén 15 holdon végezte el a tarlóhántást, másodvetést.

A kismacsi állami gazdaság befejezte az aratást és megkezdte a cséplést

A hajdú-bihari állami gazdaságok területén gyorsul az aratás munkája. Első helyen áll a gaz-

daságok versenyében a kismacsi állami gazdaság. Szombaton befejezte az aratást, a több mint

Ipari dolgozók békearatása a hajdúnánási határban

Itt a nánási határban, amerre a szem ellát, mindenütt kereszt kereszt hátán. A gazdag földeken dúsak a kalászosok, jól fizet a termés. Jó termőföld. ez.

Vasárnap délelőtt van. Méskor ilyentéjben csendes erre a vidék — ma békearatás... A Micsurin termelőszövetkezet földjén az egyik táblában selymes tavaszi árpa kalászosokat lenget a felénkül szél. A földút mentén azonban már vágják a rendet — dőlnek a kalászosok az aratók munkája nyomán.

Ahogy jobban szemügyre vesszük az aratókat, akkor tűnik fel, hogy nem „idevalósiak”. Csak a tábla mélyén találunk a Micsurin tagságából, — itt több csoportra oszolva a tanács, a földművelőszövetkezet és a KTSZ-ek dolgozóinak. Kék ingben Láda Imre, Hajdúnánás tanácselnöke halad az élen. Az első kaszás, felveszi a versenyt Daróczi Gáborral is, a Micsurin tagjával, aki mindennap learatja az egy holdat. Hátrább a marokszedőlányok — ők ugyan nem bannák, ha Láda elvtárs egy kicsit könnyitene az tramon,

(nincs szokva a kezük ehhez a munkához) — a tanácselnök azonban egy percire sem áll meg — és délre, félnap alatt nyolcadmagával két keresztel többet vágta le, mint egyszáz.

Száz méterrel arrébb a Fa- és Fémfeldolgozó KSZ tagjai — mellettük egy másik táblában a földművelőszövetkezet dolgozói. Több mint harmincan vannak — itt látjuk köztük Timár Antalt, Rékasi Balázst, Kállai Istvánt, Farkas Sándort.

Versenyben állnak a tanácsal — „saccolásra” úgy itéljük meg kora délután a helyzetet, hogy néhány keresztel a tanács dolgozóit vezetnek.

Közben előkerül a Micsurin elnöke is. Mostanában jött haza az iskoláról, telve tervekkkel, elgondolásokkal.

— A múlt év őszén későbbben vetették el a búzát a Micsurinban, mint a többi nánási tsz-ben. Most látjuk a kárát. Őt nappal később ért be és bizony csak ezzel a segítséggel sikerül szerda estére a még meglévő 300 holdat learatni — mondta megfontoltan,

Egy évvel ezelőtt bizony fogytán volt a Micsurinban is sok termelőszövetkezeti tag házában a kenyér, liszt és a zsír. Mi a helyzet most? — kérdeztük.

— Ha tavaly ilyen lett volna a helyzet az aratáskor, biz' istén, összetettük volna a kezünket. Ma sincs minden tag bővíben a kenyérnek, vagy a zsírnak, azonban sehonnan sem hiányzik. Vágunk marhát — az aratók a tsz konyhájáról ebédelnek. Persze a múlt évben is arattunk, de azért sokan másutt próbáltak szerencsét a tagok közül. Vasárnapi aratás? Egnéhány szorgos tag volt csak kint a határban — s nézzék meg most, majdnem mindenki arat vasárnap is. Ez a nagy különbség az egy évvel ezelőtti helyzethez képest.

A vasárnap-aratókról írjuk a cikket — akik minden elismerést megérdemelnek lelkes, becsületes és szorgalmas munkájukért — és mégis a kormányprogram nagy erejét, segítségét, ösztönző hatását dicsérik.

(Folytatása a 2-ik oldalon)

A derecskei járásban megkezdtek a hordást a közös szérűre

A derecskei járás a megyei tanács legutóbbi értékelése szerint második helyre került a járási aratási versenyében. A járás jó eredményeihez a termelősövetkezetek tagjai, egyénileg dolgozó parasztek szorgalmán kívül nagymértékben hozzájárult az üzemek, társadalmi szervek, intézmények segítségével is.

HAJDUSZOVÁTON már a múlt héten 7 termelősövetkezet fejezte be az aratást és segítettek a tsz tagok az Új Kenyér és Vörös Csillag termelősövetkezeteknek. A járási tanács dolgozói szombaton a Vörös Csillag földjén arattak. Vasárnap a Baromfi-feldolgozó Vállalat dolgozói közel harminc holdat arattak le az

Új Kenyér tsz földjén. Most újabb segítség érkezett a két nagy szovati termelősövetkezetbe. Egy-egy kombájnt és egy-egy aratógépet kaptak. Valószínű, hogy a hét közepén be is fejezik az aratást Szovátón. Vasárnap a termelősövetkezetek apraja nagyja kint aratott a földeken.

KISMARJÁN a Bocskai tsz tagjain kívül 35-en arattak vasárnap. A tanács, a földművelés-szövetkezet, a vasút dolgozói, de többen voltak közöttek egyéni dolgozó parasztek is, akik szívesen segítettek ebben a nagy munkában a tsz-nek.

KONYARON az Alkotmány tsz-ben még folyik az aratás. Vasárnap üzemi munkásokat vár-

tak, de azok nem érkeztek meg. A tsz tagjait azonban ez nem hozta zavarba, mert egész vasárnap arattak. Még az sem befolyásolta őket, hogy a „helyi segítség” elmaradt, mert a tanácselnök, Salm József elvtárs előbbvalónak tartotta a maga „szórákozását”, mint a tsz aratásához segítségét adni.

Konyáron a közös szérű helyén már megjelentek a cséplőgépek. A Béke tsz kezdte meg először a hordást, de már az egyénileg dolgozó parasztek is hordanak a közös szérűre. Vasárnap már búgott a cséplőgép Konyáron, borsót csépeltek. Az Alkotmány tsz pedig még a múlt héten 100 százalékgig elégetett kenyérgabona beadási kötelezettségének.

A püspökladányi járásban vasárnap jól haladt a munka

A vasárnapi békearatásra jól mozgósítottak a püspökladányi járásban, a gépállomás gépei is eredményes munkát végeztek. — A báránai Rákóczi tsz gabonájában egy arató-cséplőgép vasárnap délutánra betakarította a 40 holdas árpatabláról az utolsó szem gabonát is. Ebben a szövetkezetben már a kora reggel 16 pár arató dolgozott. A ladányi gépállomás minden gépe munkában volt vasárnap és nyolc trak-

tora a tarlórt szántotta a másodvetés alá. A földesi Rákócziiban a Gördülőcsapágygyár munkásai segítettek az aratásban. A Rákóczi tag-sága 575 holdról aratta már le kézikaszával a gabonát, a tetélténi gépállomás gépei pedig 225 holdról. De még hátra van 550 hold learatása. Itt is baj van a gépekkel, mint annyi helyen a megyének. Vasárnap is a három aratógépből kettő állt.

Hajdú-Bihar már 128 százalékra teljesítette másodvetési tervét

A másodvetés nagy fontosságát felismerte Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága. A dolgozó parasztek igyekeznek minél bőségesebb takarmányt biztosítani az állatállomány részére és ezért vasárnap estig már 128 százalékra teljesítették a megyében a másodvetési tervét. A munka olyan lendülettel halad, hogy remény van arra is, hogy elérjük a 300 százalékos teljesítést.

A szoboszlói gépállomás párttitkára vadászik?

Az egész megye újszólóán talpon volt vasárnap, hogy az élet betakarítása minél gyorsabban haladjon. A megyei gépállomási igazgatóságtól több helyen tartottak szemlét, hogy megállapítsák, hogyan dolgoznak a gépek, hogyan halad a vasárnapi munkák. A hajdúszoboszlói gépállomást is megtekintették, keresték a gépállomás párttitkárát, Trázi László elvtársat. A felesége mondotta:

— Elvitte a vadászpuskát és motorral elment vadászni.

Ezt a feleletet adták délelőtt fél kilenc órakor. Ezek és ezek dolgoztak a határban már ekkor, s jogos büszkeséggel nézték a levágott gabonarendeket. Trázi László elvtárs vajjon mire volt büszke ezen a délelőttön?

Vasutas-műszak a Jároműjavítóban

A Jároműjavító kocsiosztályának dolgozói a negyedik vasutasnap tiszteletére július 19-től augusztus 7-ig ünnepi műszakot tartanak. A műszak ideje alatt 5 százalékkal csökkentik az önköltséget, kiváló minőségű munkát végeznek a hulladékok s egyéb értékesíthető anyagok felhasználásával 200.000 forintot takarítanak meg népgazdaságunknak.

A Jároműjavító dolgozói a vasutas műszak megindításával egy időben országos versenyre hívják ki az ország valamennyi jároműjavító vállalatát a javítási munkák meggyorsítása, az őszi forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében.

A vasutas-műszak ideje alatt a munkák segítésére a dolgozók két komplex-brigádot szerveznek. A terv szerint az egyik brigád a debreceni igazgatóság 3. és 4. osztályának, valamint az igazgatóság és állomási szervek tagjaiból áll majd, míg a másikban a Jároműjavító műszaki dolgozói, Jávör Nándor igazgató vezetésével vesznek részt.

Tetőtlen, Álmosd, Bagamér megkezdte a cséplést

A községek egymás után jelentik, nemcsak az aratás befejezését, mint Vekeréd, Tetőtlen, Magyarhomorog, hanem a cséplés megkezdését is hírt adnak, mint azt Álmosd, Bagamér és Tetőtlen jelentette. A tetőtleniek augusztus 5-re akarják a cséplést

befejezni, éppen ezért azt kéri, hogy Földes községből, ahol még nem kezdik el a cséplést, adjanak nekik kölcsön egy cséplőgépet, hogy gyorsabban haladjon a munka. A kölcsön géphez már a munkacapatot is megszervezték.

Tiszacsegen és Bődönháton nem volt sürgős a munka?

Az aratásban egymással vetélkedtek a megyében vasárnap a dolgozók, de akadt azért elmaradt terület is a megyének. — Ilyen volt Tiszacsege, ahol sem a pártbizottság, sem a tanács nem szervezte meg az aratást, Új-

szentmargitán is inkább búcsúra mentek, de állt öt kombájnt, egy 50 holdas aratásra váró gabonafőldén a bődönháti állami gazdaságban. Nem volt itt fontos és sürgős az aratás. Nem érezték, hogy mindnyájunk vesztesége minden szem elpergett gabona.

A Debreceni Dohánygyár dolgozói a jó minőségért

A dohánygyári dolgozók az alkotmány ünnepének tiszteletére elhatározták, hogy minden üzemi részben javítják a minőséget s az elsőosztályú árak arányát a mostani 94.6 százalékról 95.1 száza-

lékra növelik. Eredmények máris mutatkoznak. Az egész országban egyedül csak a debreceni Dohánygyárban nincs penészes szivarka, noha itt a műszaki feltételek egyelőre kedvezőtlenebbek, mint máshol.

A Ruhagyár készáruaktárában, amikor belépünk valóságos tündérvilág fogad. Százzámra láthatók itt fehér, rózsaszín, mindenféle színű kartonruhák s a nyári mezők hangulatát idéző pipacspiros és búzavirágszínű bluzok. A raktár másik részében kockás alpesi-bluzok, tropikáruhák, szürke szoknyák várnak csomagolásra. Az árcédulákra még nincsenek rábélyegezve az árak, hiszen a bluzokat, szoknyákat nemrég hozták be a műhelyekből. Napjában több mint 2-3 ezer darab különféle ruházati cikk (gyermekruhák, a felnőttruhákig) kerül be a készáruaktárba. Innen aztán szorgos kezek munkája nyomán az ország és a világ különböző tájaira kerül.

Elsőosztályú árak

Asztalos Barnabás, a készáru raktár vezetője irányítja itt a munkát. Az árcédulákat ezután még a MEO bélyegzőjével is ellátják. Ahány ruhát, bluzt csak megneztünk, mindegyiken „I. oszt.” olvasható. Nagyon ritka eset, mikor II. osztályú árut adnak ki a kezükből a ruhagyáriak,

Jobb munkával segítünk a hazán

A megye szeme ma a Duna felé néz. Budapest, Győr és a dunamente dolgozó hősies munkával éjt-nappalt egygyévé dolgoznak és öröknek a gátakon, hogy hősies, emberfeletti küzdelemben feltartóztassák a Duna megdagadt hullámaikat.

A gátakon, a városokban, falvakban küzdőkkel az éjt-nappalt egygyé tevő honvéd, munkás és paraszt hősökkel együtt érez Hajdú-Bihar megye dolgozó népe is. Talán nincs is a megyében olyan ember, legyen az öreg, vagy fiatal, aki ne tudna az árvízről, aki nap mint nap ne olvasná izgatottan a hősies munkáról szóló híreket.

Az Alföldi Nyomda könyvkötészetében is az árvízről folyik a szó. Krampacker Ernőné évek óta a könyvkötészetben dolgozik. Jó ismerősként üdvözöljük egymást. Amikor az árvízre terelődik a szó elmondja, hogy férje — aki katoná — négy nap óta az árvízről van. Talán a beszélgetés pillanatában Budapest határában több ezer dolgozó társával együtt építi a gátat, áll helyt hazánk hű fiaként.

— Mindig nehéz az elvadás, különösen ha hosszabb útra megy, igaz most sem volt könnyű, de azért azzal bocsájtottam újjára, hogy többi társával együtt hősiesen küzdjék. Én is szívesen elmennék, hogy megvédjük, segítsék megvédeni az árvízről drága fővárosunkat, a gyárakat s mind azt, amit két kezünkkel építettünk, de tudom, hogy itt a gyárban nagyobb szükség van rám. Férjem a gátot, én pedig itt a kötészetben küzdök az ár ellen, úgy hogy normámat az elmúlt napokban is 120 százalékra teljesítettem.

Saly Emil az ország káráról beszél: — Minden nap a rádiómon hallgatom az árvízről szóló jelen-

téseket. A hősies mentési munka ellenére is bizony nagy kára van a nemzetnek. Az elpusztult bázisok, a jóságállomány, a házakat pótolni kell. Ezekben a napokban a dolgozó paraszteknek, az üzemi munkásoknak még fokozottabban helyt kell állni a munkában. Az árvíz bennünket közvetlenül is érint, hisz a szentendrei papírgyár is súlyos károkat szenvedett. Eppen ezért minden nyomdai dolgozónak az a feladata, hogy az eddiginél sokkal jobb minőségű munkát végezzen, kevesebb selejtet gyártson, hogy az elpusztult papírmennyiséget így pótolhassuk.

A debreceni Gyógyszergyárban igen sok asszony dolgozik. Legtöbbjük anyja már. A gyógyszergyári anyák nagyon együttérzőek azokkal az anyákkal, akiknek gyermekeikkel együtt el kellett hagyni családi otthonukat.

A gyógyszergyáriak a munka jobb elvégzésével, nagyobb helytállással is kifejezik együttérzésüket. Az elmúlt héten egyetlen dolgozó sem késett el. Barnás Jánosné pénteken 202 százalékot ért el, Szombaton ezt is felülmulta.

— Szombaton különösen sokat gondoltam az árvízre, az ottani munkákra. Ugy érzem, hogy nekem is kötelességem, hogy segítsék megvédeni az árvízről drága fővárosunkat, a gyárakat s mind azt, amit két kezünkkel építettünk, de tudom, hogy itt a gyárban nagyobb szükség van rám. Férjem a gátot, én pedig itt a kötészetben küzdök az ár ellen, úgy hogy normámat az elmúlt napokban is 120 százalékra teljesítettem.

Laczkó Sándorné, Makkai Jánosné, Papp Lászlóné, Mészáros Margit a debreceni Gyógyszergyárból és a többi debreceni üzemi dolgozó is ma és holnap azzal a tudattal kezdik reggelüket a munkát, hogy többet, jobban termeljenek, hogy közös erővel minél előbb pótolják az árvíz által okozott károkat.

A nánási Haladás pénzjutalmat tűzött ki a legjobb dolgozóknak

Hajdúnánás határában a termelősövetkezetek között elsőnek kezdte meg a munkát a Haladás termelősövetkezet. A munkaverseny további sikereinek érdekében a tsz vezetősége és tag-sága jelentős jutalmakat tűzött ki a munkában legjobb eredményt elérőknek. Például az a fogatos, aki legtöbb keresztet és a legtöbb terményt szállítja be, vagy aki a legtöbb trágyát hordja ki a földre, első díjként 500 forint, második díjként 300 forint, harmadik díjként pedig 200 forint jutalmat kap. Ugyanilyen szép díjakat tűztek ki a gyalogmunkásoknak. Az a tag, aki a legtöbb keresztet feladja, és aki a legtöbb trágyát felrakja a szekerre, és aki a legtöbbet szálol, ugyancsak 500, 300, illetve 200 forint díjat kap. A kitűzött jutalmakért megindult a vetélkedés.

CSOMAGOLÁS a Ruhagyárban

Az osztályozás után kerül az áru a csomagolókhöz, akik rózsaszínű selyempapírra burkolják és dobozokba rakják.

Özv. Dikász Józsefné szeretettel simogatja végig a papírdobozba rakott szövetruhákat. Egy dobozba 15 ruhát tesz. Gondosan végzi munkáját. Először a szoknyát hajtogatja össze, majd a ruha felsőrészét és az ujját. A csomagolási munka mellett nagy figyelemmel kíséri a számolást is. Tudja, hogy ha egy darab eltérés van, akkor az egész szállítmányt vizsküldi a megrendelő,

Igen felelősségteljes munka hárul az exportárutak csomagoló brigádra is. Lipták Mihály elvtárs irányítja a brigádot. Egri Lajosné, Tikos Lászlóné és Guba Ilona tökéletesen végzi munkáját. Az általuk csomagolt áru miatt ebben az évben még nem jött reklamáció,

a szállítmányt. Van még idő a repülőgép indulásáig. De mielőtt még az autóbá kerülne a csomag, lemérik.

Miért kell még itt lemészálni? — kérdezzük az egyik elvtársától. A csomagnak nemcsak a nettó, hanem a bruttó súlyát is tudnunk kell, hogy bármilyen reklamáció esetén tudjunk a súlyra is hivatkozni.

A gyár összes áruinak továbbítását a készáruaktár dolgozói végzik. Szívvel, lélekkel tesznek eleget feladatuknak, hisz az a tudat él bennük, hogy nemcsak a pécsi, szegedi, miskolci, győri, veszprémi és a debreceni állami áruházak várják a szállítmányok megérkezését, hanem olyan országok is, ahol ezelőtt egy évvel nem is hallottak a debreceni Ruhagyárról — most azonban keresik és várják a gyár által készített ruházati cikkeket.

A készáruaktár dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek az Alkotmány ünnepére. Vállalják, hogy a hatnapos szállítási határidőt három napra csökkentik. Vállalásukat, mint eddig, most is bizalommal teljesítik!

Tanka Judit,

a hazán

mentési munka nagy kára van elpusztult bűzszagállomány, a cell. Ezekben a dolgozó parasztnők munkásoknak még helyt kell állni a víz bennünket rint, hisz a szent- is súlyos káro- Eppen ezért min- gózonak az a fel- eddiginél sokkal munkát végezzon, gyártson, hogy papírmennyiséget

Gyógyszergyárban dolgozik. Leg- ar. A gyógyszer- gyártás együttér- anyakkal, akik- együtt el kel- adni otthonukat.

áriak a munka- l, nagyobb helyt- zik együttérzés- hénen egyetlen késett el. Barnás n 202 százalékot on ezt is felül-

különösen sokat rvizre, az ottani ezettem, hogy ne- gem, hogy segít- A választ kér- megaláltam. Job- Szombaton a ne- zszak befejezése kót írta.

rné, Makkai Já- szloné, Mészáros- ceceni Gyógyszer- debreceni üzem és holnap azzal reggelenként a- obbet, jobban ter- zős erővel minél z árvíz által oko-

utalmat zóknak

k között első- vetkezett. A mun- zetésége és tag- legjobb ered- zőbb keresztet és leg több trágyát dik díjként 300 mat kap. Ugyan- l. Az a tag, aki trágyát felrakja a 500, 300, illetve egindult a vetél-

van még idő a re- ág. De mielőtt kerülne a csomag,

g itt lemezálni? egyik elvtársról. nemcsak a nettó, sulyát is tudunk ilyen reklamáció súlyra is hivat-

árulnak további- uraktár dolgozó lélekkel tesznek nak, hisz az a hogy nemcsak miskolci, győri, debreceni állam- a szállítmányok nem olyan or- zselőtt egy évvel a debreceni Ru- st azonban kere- gyár által készí- ketet.

ar dolgozó nagy zúlnak az Alkot- Vállalják, hogy lltási határidőt kcentik. Valla- g, most is bi-

Tanka Judit,

Budapestnél 3 centimétert apadt a Duna

Az árvízvédelmi kormánybiztosság közleménye

A dunai árhullám magasabb vízállása, majd igen csekély apadása Vác Budapest között a hét- főre virradó éjszaka bekövetke- zett. A budapesti vízszint vasár- nap este 19 órától éjjel 2 óráig 805 centiméter volt, majd hajnali négy órától 1 centimétert apadt s hétfőn reggel 7 órakor 804 cen- timéter volt.

A győri térségben a helyzet változatlan, Álmásfüzítőnél a töltés mögött felfakadó vizeket ki- sebb szádlalazással zárták el.

Esztergomnál az erősítési mun- kák természeténél fogva itt az éjjeli órákban nagyobb zivatar volt. Ennek következtében a csatornák lezártasága miatt a város belső részeiben összegyűlt esővíz kisebb vízelborításokat okozott. A víz eltávolítása szivattyúzással megindult. Esztergomnál eddig 5 centimétert apadt a Duna.

A szentendrei-szigeten fekvő Szigetmonostor és Pócsmegyer községekben — figyelembevéve az árvédelmi munkák előrehala- dását, a tetőzés órákon belül vár- ható bekövetkezését, a lakosság felkészültségét és fegyelmzett magatartását, valamint a gyors kiürítés helyi adottságait is — az árvízvédelmi kormánybiztos to- vábbi intézkedésig felfüggesztette a részleges kiürítés végrehajtását.

Az Adonyi község körzetében lévő úgynevezett szalmacsárdái zsilipnél észlelt csurgás megszün- tetésére egy szoritógátat építenek, hogy az itt hízódó műutat megóv- ják a víztől. A Bőske-madocsa szakasznál az ideiglenes töltés erősítése és magasztása lépést tart az áradással. A kömlői híd le- zárása folyamatban van.

A sőt bajai szakaszon, a Mar- gitta-szigeten és a dunavölgyi fő- csatorna mentén folyik a nyulgá- tak erősítése. A határmenti tölt- tésszakaszon a védővonal kisebb hiányosságainak megjavításán és szükség szerinti erősítésén dol- goznak.

A budapesti védelmi szakaszon honvéd és szovjet műszaki egysé- gek hatatos közreműködésével folynak a veszélyeztetett pontok föltéserősítési munkálatai.

Rákosi Máttyás és Bebrits La- jos elvtárs az árvízvédelmi kor- mánybiztosság vasárnap az esti órákban bejárta a főváros és kör- nyéke legfontosabb árvízvédelmi pontjait. Megállapították, hogy a védekezés megfelelő ütemben fo- lyik.

Az árhullám jelenleg a Buda- pest és Ercsi közti Dunaszaka- szon elérte a legmagasabb szin- tet. Budapestten hétfőn délután 16 órakor a vízállás 802 cm.

Az osztrák és a német felsődu- nai szakaszon az esőzések az epadást némileg lelassították. Ez a magyar szakaszon is érezteti hatását, s ezért a védekezést vál- toztatlan erővel kell folytatni.

Az árvízvédelmi kormánybiz- tóság a kiürített Szigetköz négy községére: Feketeerdő, Halászi, Magyarakimle és Horvátkimle községekre vonatkozó kiürítési rendeletet hatálytalanította.

A Szigetköz alsó csúcánál a gátszakadásokon kitört és itt fel- gyűlemlett árvíz emelkedése elér- te a Kisduna vízállását. Ezért in- tézkedés történt, hogy egy száz méter és másik, 200 méter hosz- súságú szakaszon a töltést nyis- sák meg. A gát megnyitásával az ár a Kisdunába, illetőleg a Nagy- Dunába folyik majd le s ezzel a Szigetközben a vízszint emelke- dése megszűnik.

Esztergom védelme megszilár- dult.

Szalkszentmárton és Dunavecse között a műút 65-ös km kövénél környéken a nyári gát — átned- vesedés következtében — mint- egy 30 méter szélességben átsza- kadott és körülbelül 1200 hold me- zőgazdaságilag művelt terület ke- rült víz alá. A termést a vízbetö- rés idejére majdnem teljesen be- takarították.

Bőske-Madocsa térségében a bőskei szigeten és Madocsa há- tárában a védekezés több ezer emberrel, valamint a honvédség alakulataival teljes erővel folyik.

A bőskei szigeten a védelmi von- alat a víz nyomására hátrább kellett nyomni. Bátán mintegy száz lakóház van veszélyeztetve.

Az árvízvédelmi kormánybiz- tóság a hétfői napon utnak indít- totta a veszélyeztetett területekre a különböző minisztériumok épít- ővállalatai tervező és kutató in- tézetei számos mérnökét, hogy segítségükkel megszilárdítsa egyes Duna-szakaszok védelmét. Szovjet katonai alakulatok, to- vábbá a belügyminisztérium ala- kulatai is jelentős mértékben ki-

A közlekedés- és a postaügyi minisztérium segítsége

A minisztérium közlekedéské- pítési főosztálya eddig több mint félezer különféle nagyteljesítmé- nyű földmunka- és szállítógépet bocsátott az árvízvédelmi szervek rendelkezésére. Ezeket a gépeket különböző közlekedésképzési vá- lalatok mintegy ezer dolgozója kezeli. Rajtuk kívül a közleke- désépítési vállalatoktól további kétezer dolgozó vesz részt az ár- vízvédelmi munkákban.

A közlekedés- és postaügyi mi- nisztérium autóközlekedési fő- igazgatóságának irányítása alatt működő Tefu vállalatok gépkoc- sijait az árvízveszély első pillá- natától elsősorban az árvízvéde-

A dunamenti földműveszövetkezetek is kiveszik részüket az árvízvédelmi munkákból

A dunamenti földműveszövet- kezetek felkészültek az árvízszu- jtotta községek és az árvízvédel- mi munkákban résztvevők ellá- tására. Gondoskodnak arról, hogy a szükséges cikkek mindenhol kaphatók legyenek. A szövetke- zeti vendéglők meleg és hideg étellel látják el az árvízvédelem munkásait.

A Duna felső szakaszán lévő földműveszövetkezetek — mint

Esztergom alól kezd elvonulni az ár

Tíz idegfeszítő nap telt el az- óta, hogy az esztergomi városi tanácsához befutott az értesítés a Duna áradásáról. Tíz kemény, küzdelmes munkával telt éjszaka és nappal volt ez az időszak Esz- tergom város dolgozóinak életé- ben. A város ipari munkásai, dol- gozói, teljes létszámmal résztvet- tek az árvízveszély elhárításában, a gáterősítő munkákban, hogy megvédhessék városukat.

Az utóbbi négy nap alatt 200 teherautó, dömper és több mint 15.000 ember segédkezett, építet- te, erősítette a gátat s hősies munkával, közös erőfeszítéssel megmentette a várost, 25.000 em- ber otthonát. Megmentették a

A békési Béke tsz tagjainak felajánlása

Hétfőn reggel rövid munkaszü- net volt a békési Béke tsz-ben. Ekkor adták át ünnepélyesen a járási pártbiztosság és tanács vándorzászlaját a szövetkezet tagjainak az aratási munkákban elért jó eredményeikért.

Az árvíz elleni küzdelem déli frontja

A bajai Duna-szakaszon hét- főre a víz magassága elérte a 875 cm-t. A Baja melletti Pandur- sziget, amely csak mezőgazdasági terület, már teljesen víz alá ke- rült és a víz helyenként kezdett átszivárogni a nyulgátakon, ezért a honvédek és dolgozók, mintegy kétezeren — főleg fiatalok — megfeszített erővel szünet nél- kül dolgoznak a gátak megerősí- tésén. A Kamarás-Duna-ág mel- lett, ahol a mélyebben fekvő te- rületeken néhány ház épült, ed-

veszik részüket a védelmi mun- kálatakból.

Budapest térségében az árvíz- védelmi munkálatok mindenütt természetesen haladnak előre. Buda- déli részén folynak a védelmi munkák a legnagyobb lendü- lettel.

A honvéd és szovjet katonai alakulatok s a hatóságok vezeté- sével Budapest dolgozó vállvet- ve küzdenek azért, hogy az ár- víz-elhárítási munkában eddig el- ért eredményeket tartani tudják.

lem segítségére állították be. Bu- dapestben az autóközlekedési fő- igazgatóságon lévő főmenetirá- nyító állandó összeköttetést tart fenn az ország valamennyi autó- közlekedési vállalatával és köz- pontilag irányítja a tehergépkoc- sikokat a veszélyeztetett terüle- tekre, ahol azok a szállítási és mentési munkákban egyaránt résztvesznek. A Tefu gépkocsi- vezetők hosszú sora három napon át is dolgozik váltás nélkül.

A minisztérium autóközlekedé- si főigazgatóságának irányításá- val jelenleg körülbelül 1500 Tefu gépkocsi áll az árvízvédelem ren- delkezésére.

a mosonmagyaróvári, ménfőcsa- naki, győrszentmártoni, ácsi, ta- hitófalui, — jó munkájának is jelentős része van abban, hogy az áruellátás, az élelmezés terén nem volt fennakadás. Jó munkát végeztek a szentendrei és a kis- orosi szövetkezeti dolgozók. Az ártól körülveit Kisorosziban gon- doskodta arról, hogy meg legyen minden áru, ami a lakosság szá- mára szükséges.

több mint 3000 hold kalászos is. A város dolgozó parasztsága éj- jel-nappal a mezőn volt, vágták a gabonát s a kévéket mindjárt kocsira rakták.

A várost fenyegető árvíz ma- gassága szombaton délben érte el a tetőpontját, 694 cm-t s ez a magasság több mint 24 órán át tartott. A parti figyelőszolgálat több pontjáról hétfőn délben olyan jelentés érkezett a tanács árvízvédelmi biztosságához, hogy a Duna a város területén apad. Valóban Esztergomnál hétfőn dé- li 12 órától délután 2 óráig 10 cm-t apadt a Duna vize. A ve- szélyes árhullám tehát kezd el- vonulni.

A tsz tagjai felajánlották — tekintettel arra, hogy az árvíz- szujtotta lakosságnak nagy szük- sége van kenyérgabonára — még ezen a héten teljesítik összes ga- bonabeadásukat.

dig hús lakást kellett kiüríteni és előreláthatóan még további 30 lakás kiürítésére kerül sor. A ki- költöztetett családokat a város középületeiben, iskolákban, kul- túröthonokban helyezték el és gondoskodtak ellátásukról.

A Dráva az utóbbi két nap alatt 15 cm-t apadt. A legmé- lyebben fekvő selyei járásban az árterületen a kemsei 30 holdas gabonátábla kivételével mindent learattak. Hétfőn reggel honvé- dek ragadtak kaszát, hogy itt is betakarítsák a termést.

Az újtikosí Uj Erő tsz segítségével egy győr-sopronmegyei árvízkárosult tsz-nek

Két megye — Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár — határán ter- rül el az újtikosí Uj Erő termel- zőszövetkezet földje. Tagjai most, az aratás legdöntőbb nap- jaiban kettőzött szorgalommal dolgoznak — nagykiterjedésű gabonaföldjüket szemperegés nélkül szeretnék learatni. Eh- hez kombájt, aratógépet kap- tak a polgári géppalomáról, ezenkívül szombaton a polgári járási tanács, vasárnap a deb- receni Üfentartó Vállalat dol- gozó (Debreceeni István igaz- gató, Czifra Sándor és felesé- ge, Kállai Endre, aratógépet kap- tak a polgári géppalomáról, Kéki István és mások) kint arattak az Uj Erő földtábláin, együtt Molnár Jánossal és csa- ladjával, valamint a tsz több tagjával.

Tegnap újabb gépeket irányí- tottak az Uj Erőbe, így előre- láthatólag a hét derekára már nem lesz lábón álló termény a termelőszövetkezet 600 holdas gabonátáblájában. (Vasárnap még közel 300 hold volt.) An- nak ellenére, hogy még nem arattak le a területet, beadá- sukat már az elmúlt hét keddjén teljesítették: 459 mázsa ter- ményt vittek be fellobogózt szekereken a Terményforgalmi Vállalat újtikosí kirendeltségé- nek raktárába. Szombat este műsört kaptak ezért a rádiótól.

Az újtikosí Uj Erő tagsága azonban másban is kitett ma- gáért. Amikor ebbe a kisköz- ségbe is eljutott a Duna ár- adásának híre és másnap, hogy több győr-sopronmegyei közsé- get elöntött az ár, azonnal ösz- szeült a tsz vezetősége és tag- sága és egyhangúlag elhatároz- ta, hogy 50 mázsa gabonát a győr-sopronmegyei tanács ren- delkezésére bocsátja az egyik árvízszujtotta termelőszövetke- zet megsegítésére. A testvéri együttérzést ennél méltóbban nem juttathatják kifejezésre. A megyében mindenütt meg- nyilvánul az együttérzés az ár-

vízszujtotta területek lakosságá- val, fiataljaival és öregebbjei- vel szemben. A munkában való még példásabb helytállás mel- lett kivétel nélkül minden be- csületes ember segíteni kíván az árvízszujtotta családok sor- sán. Kiragdunk egy-két levelet, táviratot, amely szerkesztő- sünkhoz érkezett.

A hajdúszováti Uj Kenyér termelőszövetkezet tagjai közül Király Károly tsz elnök, Mur- vai Lajos párttitkár, Győri Sán- dor, Vass Imre és mások, ed- dig már több mint húszan azt vállalták, hogy az árvízkárosult családok gyermekei közül egy- egy apróságot magukhoz ves- zenek. Igérik a szülőknek, jól ér- zik majd magukat a fiatalok.

Nagy Nándor hajdúszoboszlói tanító, az Uttörő Micsurini Ál- lomás „Szocialista Munkáért Érdemérem“-mel kitüntetett igaz- gatója így ír: „Az árvízszujtot- ta terület egyik leánygyerme- kére gondolkodok, amikor e levelet írom. Feleségemmel együtt szeretnénk magunkhoz venni egy 4-5 év körüli kislányt. Ha- sonló korú leányunk mellett szeretnénk vele elfelejtetni — és a szülőknek könnyebbé tenni e kritikus órákat. Otthonra, sze- rető szülőkre, testvére — és jó szórakozásra, kellemes strandol-ásra talán nálunk. Feleségem- mel és kislánnyal nagyon várjuk a választ, hogy mikor és hová mehetünk leányom új ba- rátnőjéért.“

Mikepécs dolgozó a katasz- trófális dunai áradás vízkáro- sultjainak megsegítésére gyűj- tést indítottak. Kérik az ország városait és községeit, hogy csat- lakozzanak mozgalmukhoz. A Debreceni Ruhagyár az ár- vízszujtotta terület gyermekeit számára 50 gyermekruhát adott. A gyár napközlotthona 10 ott- hontalanná vált gyermek elhe- lyezését vállalta.

MI UJSA A KÜLPOLITIKÁBAN

Genfben hír szerint legkésőbb kedden este aláírják a fegyverszüneti egyezményt

Genf (MTI). Genfi értekezleti szerint, a vietnami néphadsereg körökben határozott optimizmus- és az indoknai francia expedíci- ós csapatok parancsnokságainak rek tanácskozásainak várható eredménye elé. Az értekezlet saj- tóközpontjában elterjedt hírek

Molotov elvtárs megbeszélése Mendes-France-szal

Genf (TASZSZ) V. M. Molotov a genfi értekezleten résztvevő szovjet küldöttség vezetője július 18-án a kilenc küldöttség képviselőjének ülése előtt megbeszé-

lést folytatott Mendes-France- szal, a genfi értekezleten részt- vevő francia küldöttség vezetőjé- vel.

A burmai miniszterelnök helyesli a Kínai Népköztársaság ENSZ-be való felvételét

(MTI) Az „Observer“ közli U Nu burmai miniszterelnök nyi- latkozását. A miniszterelnök a többi között kijelentette: „Lehet- séges, hogy Burma hajlandó lesz majd szavatolni az indoknai tűz- szüneti egyezményt, ha a meg-

egyezs szövege majd ismeretessé válik“. A miniszterelnök kifej- tette azt a nézetét is, hogy a nem- zetközi tárgyalásokat könnyeb- bekké lehetne tenni azzal, ha a pekingi kormányt felvennék az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.

Szovjet hadihajók stockholmi látogatása

Stockholm (TASZSZ). Július 18-án vasárnap megnyitották a nagyközönség számára az udva- riassági látogatásra Stockholmba érkezett szovjet hadihajókat. A főváros több, mint kétezer lakója fordult meg a szovjet ha- jókon.

Délután a „Skamsen“ nevű vá- rosi parkban hangversenyt adott az „Usakov admirális“ cirkáló fűvősenekara, majd a szovjet tengerészek kultúrsoportjai ad- tak műsört.

Chile népe Pablo Neruda 50. születésnapját ünnepli

Buenos-Aires (TASZSZ). Santi- ago jelentős szerint Latin- Amerika és Európa irodalmának neves képviselői ünnepi gyűlés keretében ünnepezték meg Pablo Neruda chilei költő 50. születés- napját.

A chilei egyetemen kiállítás nyílt meg, amelyen bemutatják a költőnek a világ különböző nyel- veire lefordított műveit. A kiállít- ás számos dokumentumot tar- talmaz a nagy költő életéről és munkásságáról.

Vidám aratóbál a Sallai tiszben

Sztár Lajos, a debreceni Sallai termelőszövetkezet titkára boldog, jókedvű Várhelyi Lajos is, a Sallai tisz elnöke, mert szép sikerrel végezték az aratást.

Boldog aratás ez, a tizedik szabad aratás. Mulatságot rendeztek a tisz tagjai, hogy megünnepezzék a nagy fáradság után a megérdemelt vidám napot.

Az aratóbálra nemcsak a tisz tagjai sereglettek egybe, hanem az egyéni dolgozó parasztságot is számszerűen képviselték a tisz örömeiben. Ott volt Sztáler József középparaszt is s mosolyogva ette a jó birka-

pörköletet, itta hozzá a jó seritált, mert volt abból bőven. Cigányzenéről is gondoskodtak, húzták is a talpalávalót, táncperdült öreg és fiatal, mintha nem is arattak volna előző héten.

Nagy István, a termelőszövetkezet 72 éves tagja korát meghazudtoló fürgeleggel ropta a csárdást. Egyideig ugyan csak az asztal mellett üldögélve nézte a forgó, hajladozó sokadalmat, mert voltak vagy kétszázan, de amikor a cigány rákezdte:

„Ég a kunyhó, ropog a nád, szorítsd hozzád azt a barnát” — nem állta tovább a szemlélődést, maga is táncper-

dült s néhány fiatal bizony tőle tanulhatta meg, hogyan kell szépen járni a csárdást.

A mulatságok között szünetekben örömmel beszélgettek az elmúlt napok küzdelmeiről. Örömmel, mert legyőzték a nehézségeket. Az ember akarat diadalt aratott s 70 holdról kerül zsákba az acélos búza, 100 holdról a rozs, 20 holdról pedig az árpa.

Emlegették a debreceni géppalást, igaz, hogy nem nagy dícsérettel. Ötven holdra szerződtek, de csak 15 holdat aratott le a gép. Így kézikaszára maradt a gabona. Megbirkóztak vele. Ezt ünneplik most.

Rátkai Sándor a brigádvezető elmondotta, hogy jól kezelték a kaszát a Sallai tagjai, Csige Sándor volt talán a legjobb, aki folyamatosan jó munkájával élen haladt.

Hogy a szempergést elkerüljék, az érsre fordult gabonába egy 15 fős honvédszázad is bekapcsolódott a kaszába. Segítettek az aratóknak, hogy ne peregjen el a szem.

Este a bálozóknak vidám műsorral kedveskedtek a honvéd csapat tagjai.

Ez az aratás és a boldog aratóbál még jobban összekovácsolta a Sallai tagságot. B. M.

Fasiszta merényletek a Francia Kommunista Párt ellen

Párizs (MTI). Párizsból érkezett hírek szerint vasárnap több támadást intéztek a Francia Kommunista Párt és funkcionáriusai ellen.

Párizs Kremlin-Bicetre nevű külvárosában két fegyveres egyen megtámadta azt a gépkocsit, amelyen a „L'Humanité-Dimanche” példányait szállították. A támadók fegyverüket használták és az egyik pártfunkcionáriust megsebesítették.

Fasiszta bandák vasárnap támadást intéztek több párizsi és

párizskörnyéki párhelyiség ellen, Vitry-ben, Kremlin-Bicetreben és Párizs XIII. kerületében betörték a párhelyiségek ablakait. Két támadót, akik a „Francia Unió védelméért” nevű fasiszta bandához tartoztak, letartóztattak.

Az „UFI” hírszolgálati szerv megjegyzi: Hosszú idő óta most fordul elő először, hogy letartóztatnak valakit a Francia Kommunista Párt ellen elkövetett támadása miatt.

Jutalomműsor Józsn

Vasárnap délután, a debreceni vonat megérkezésekor a szokottnál népebb és színesebb volt a józsi vasútállomás. A vonatról leugró tarkaruhás táncoslányok víg csoportját a távoli szemlélő mezei virágcsokornak nézhetnének volna. Boldogok voltak, hogy a józsiaknak, akik az aratást elsőnek fejezték be a megyében, ök adhatják a megyei tanács jutalomműsorát.

A közönség szervezésbe valahol hiba csúszhatott, mert a 7 óra hirdetett előadás színhelyen hétkor csak a szereplők voltak. Hogy nyolc óra mégis megtelt a kultúrház, az néhány józsi elvtárs egyórási toborzó-körútjának köszönhető.

A műsorban táncszámok és az Irózsóvárségi Debreceni Csoportja tagjainak versei, rigmusai szerepeltek. Legnagyobb tetszést a debreceni Ruhagyár tánc csoportja és Marjai Márton helyi adatokat tartalmazó, helyszínen rögtönzött rigmusai aratták. A többi számot is igen szívesen fogadta a közönség, hogyne fogadta volna, mikor mindnyáran olyan jóleső érzéssel ültek ott, minden szemben a jól végzett munka öröme csillogott.

A műsor megkezdése előtt az egyik elvtárs elpanaszolta, hogy bár nagyon örülnek az aratásban elért szép eredményüknek, mégsem tudják teljesen átadni magukat az örömeik. A gabonát learatták egy szál, de a cséplést a debreceni géppalást hibájából

még mindig nem kezdhették meg. Pedig, ha török, ha szakad, ök a cséplés elvégzésében is első akarnak lenni és első is lesznek. Nem olyan fábul faragták őket, hogy egy-két napos késést ne tudnának behozni.

Bucszáskor alig akartak elengedni bennünket, váltig marasztaltak, hogy reggel is megye vonat Debrecenbe. Makkaságunkat látva az előbb említett elvtárs azonnal megígérte, hogy most még hazamehetünk, de két hét múlva, mikor majd a cséplésért járó jutalomdíjat adjuk, nem fogunk ilyen könnyen megszökni. Mert biztos, hogy a cséplésben is első lesznek.

Akik ilyen határozottsággal beszélnek terveikről, azokban lesz annyi akarat is, hogy állják szavukat. Kívánjuk, hogy így legyen.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: Arlberg express. Kalandos sztrákl film. Kísérőműsorban: Magyarország—Uruguay mérkőzés.

BEKE: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: Szbirálj rapszódia. Szines szovjet film. Kísérőműsorban: Magyarország—Uruguay mérkőzés.

METEOR: háromnegyed 3. 5 és egyneked 8 órakor: Arlberg express. Kísérőműsorban: Magyarország—Uruguay mérkőzés.

HIRADO: d. e. 10. 12. 2 órakor: Arlberg express, d. u. 4. 6. 8 órakor: „B” ügy. Kísérőműsorban: Magyarország—Uruguay mérkőzés.

KOSSUTH: fél 6 órakor: Angyalai nyaralóm, fél 8 órakor: Arlberg express.

PETŐFI KERT: Jó idő esetén 9 órakor: Angyalai nyaralóm. Kísérőműsorban: Magyarország—Uruguay mérkőzés.

STADION: este 9 órakor: Szbirálj rapszódia. Szines, szovjet filmalkotás. Kísérőműsorban: Magyarország—Uruguay mérkőzés.

Népelevél I. Állami Szanatórium és Szotyori-telep: Elvesztett melódia.

Népelevél II. Szociális Otthon és Mentelep: Fekete ház.

Népelevél III. Postás kultúrotthon: Bűvös szék.

Népelevél V. Állami Kórház: Eltáncolt aranyak.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRAS. Változó felhőzet, többfelé újabb eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, idonként élénk nyugati, északnyugati szél, a hőmérséklet keleten kissé csökken, nyugaton alig változik. Várható hőmérsékleti értékek kedden reggel: 12—15, délelőtt 19—22 fok között.

ERTESITJÜK a tozozókat, hogy a Totó iroda Sas utca 4. szám alatti új helyiségébe átköltözt, ahol a tozozóknak továbbra is rendelkezésére áll.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Nagy Sándor, Balaton u. 3. Ildikó; Veres János, Macs 71—73. János; Kunkli András, Pálag, András; Kovács István, Árpád tér 34. István; Kövessi Ervin, Zoltai Lajos u. 22. Eva; Mártis Sándor Monostorpályi u. 9. Mária; Mende József, Szív u. 10. Csaba, dr. Fényi Pál, Dobozai u. 10. Agnes; Szemán András, Kínizsi u. 49. Irén; Arató Jenő Gorgij fasor 38. Péter; Matkó István, Nagycsere 95. István; Vincze István, Honvéd u. 68. János.

Házasságok: Erdélyi László, Lelinczen u. 1. Krepencsényi Iona, Hid u. 14; dr. Kiss Orsz. László, Domb u. 20. dr. Hajdú Mária, Vörös Hadsereg útja 26; dr. Szilágyi Dezső, Mezőkövesd, Klein Iona, Béke útja 48; Kovács Tibor, Sinai Miklós u. 29. György Márta, Kigyó u. 49; Bartha Gyula, Jókai u. 27. Egyeki Erzsébet, Jókai u. 27.

Halálozások: Kovács Károly, Bujdosó u. 3; Jenes József, Fürst Sándor u. 7; Schafner Józsefné Keserű Agnes, Kanális u. 5.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen Tóthfalussy-tér 10. Telefon: 42-54, 48-40, 43-37, 34-07. Szahelysége: Ladvaymáza Váralja

EGY rádió eladó, Marx Károly utca 77. szám.

GYÖGYSZERESZNŐ keres különböző tartozókat szobát azonnalra. Csapó utca 1. Gyógyszertár.

ELCSERELM szoba, Konyhás lakószoba különösével is Nyil utca 37., Mátyos.

SZŐLŐ, gyümölcsös a Boeska-kerületben olcsón eladó. Erdőkölöni Somogyi-Bacsó utca 5. szám alatt.

GYÖGYSZERESZ keres különböző tartozókat szobát azonnalra. Csapó utca 22. Gyógyszertár.

VILLANYSZERELŐT, lakást, bádógot, hegesztőt, esztergályost és falu-villamosítókat értő akvizitort azonnal alkalmaz a Hajdú-Biharmegyei Villany és Építésszerelő Vállalat, Debrecen, Vigkedv Mihály utca 23.

ELCSERELM szép utcai egy-szoba-konyhás lakószoba spejzost, vagy nagyobért Honvéd utca 17.

ROSPKENDER átvett munkálatokra szakismerettel rendelkező átvételőket alkalmazunk. Tiszántúli Roskikészítő, Varga utca 1. Személyzeti Csoport.

VITRIN, különböző szerelvények, hintaszék, teknő stb. eladók. Bethlen utca 35. sz.

ELADÓ egy készülőben lévő kombinált fénycső, 2,80-as szekrény. Péterfia utca 34. Keresztépület.

ELADÓK: víztárolóhoz, permetezéshez 200 literes hordók, kádak, szőlőprés, Nap utca 4.

SINGER süllyesztős, Nímonfy prima eladó, Nímonfy utca 59.

ELADOM helyi városban kefésszobás komfortos családlakás házm. beköltözéssel. Erdőkölöni Csapó utca 19. emelet, Szathmári.

ELADÓ 500 voltos dinamikus hangszóró, Bíró utca 4/b. (Hétvezér utcából nyílik).

ELADÓ 1 drb gyermekkerékpár, 4-6 évesnek, Darabos utca 48. 3 csengeles.

ELADÓ kétlovas, új gumis stráfszeker, Pacsirta utca 39.

DRÓTKERITÉS eladó, Világos utca 14. Rákosi-telep. JOKÁRBAN lévő zománcozott asztaltűzhely eladó, Zwingli utca 10.

EGY kis Singer varrógép eladó, Kossuth utca 9. földszint.

HIZOTT sertés eladó, Szappanos utca 17. szám.

EGY gyümölcskészítő és egy kéménytolatók eladó, Viola utca 9.

4, 5, 6 méter gerendák, tetőtől, kis cserép eladó, Szappanos utca 19., délután 7 órától.

100-as Csepel lemezvilágító motorkerékpár kitűnő állapotban eladó, Vargakeri, Kerti utca 29.

CSERÉPKALYHA eladó, Bujdosó utca 15. szám.

ASZTALTŰZHÉLY, üstház, ajtó eladók. Szabadság út 79.

SZÖNYEG, deszka, gerenda, jászsekrény, ablakok, asztal, lóca eladó, Nyil utca 45.

ELADÓ fűhálo, kertpad, vaskályha, Pápai József utca 14. (Porozási utcából).

GUMIS stráfhöz agyak, csapággal eladók, Munkás utca 60. Szabadság-telep.

KOMBINÁLTSEKRÉNY tizenhárom és két rekamié eladó, Darabos utca 10.

FÉRFI kerékpár eladó, Béke útja 57.

EGY modern, mély nagyméretű gyermekkerékpár sűrűn eladó, István út 8.

ELVESZTETTEM csütörtökön, Diószegi úton tárcsamat iratokkal. Megtalálóját lakásbejelentőn lévő címre juttassa el. A pénzt megtarthatja.

GYORS és gépirónát felveszek, Varga utca 45. Iroda.

ELVESZTETTEM pénztárcám, fontos iratokkal folyó hó 10-én a Tancsics Cipőüzletben. Kérem a becsületet megtalálót, a részemre fontos iratokat juttassa vissza. Vedres István, Nyil utca 133.

TOBBÉVSZ gyakorlati rendelkezésű építészeti és technikus, továbbá egy bádógos szakmunkást felvesz a Debreceni Építészvívó és Karbantartó Vállalat Debrecen, Teleki utca 57. sz., AH

Gyenge eredmények születtek a megyei úszóbajnokság második napján

Vasárnap bonyolították le a megyei úszóbajnokság második részét. A jég hideg vízben nem születtek jó eredmények — igen súlyos hiba a fürdő vezetősége részéről, hogy még a megyei bajnokság idejére sem biztosított megfelelő hőmérsékletű vizet Debrecen és a megye legjobb úszóinak. Eredmények: FÉRFIAK, 200 m gyors: 1. Makai (D. Dózsa) 2:40.5. — 200 m pillangó: 1. Bánhidi (D. Dózsa) 3:03.8. — 200 m mell: 1. Szabó (D. Lokomotív) 3:08. — 200 m hát: 1. Krausz (D. Dózsa) 2:51.9. — 800 m gyors: 1. Makai (D. Dózsa) 12:51.9. — 200 m vegyesúszás: 1. Krausz (D. Dózsa) 2:50.1. — 4x100 m gyorsváltó: 1. Debrecen (Szűcs, Makai, Tékés, Bánhidi) 4:41.5. — 4x200 m

gyorsváltó: 1. Debrecen (Bánhidi, Makai, Krausz II., Krausz I.) 12:00.3. — Müugrás: 1. Horváth (D. Dózsa) 65.53 pont. NOK: 200 m gyors: 1. Kertész (D. Dózsa) 3:21.2. — 100 m mell: 1. Kigyós (D. Dózsa) 1:38.6. — 200 m hát: 1. Szabó (D. Honvéd) 3:22.8. — 200 m mell: 1. Kigyós (D. Dózsa) 3:34.1. — 100 m pillangó: 1. Redl (D. Dózsa) 1:37.8. — 100 m hát: 1. Szabó (D. Honvéd) 1:30. — 4x100 m vegyes váltó: 1. Debrecen (Szabó, Kigyós, Redl, Kiss) 5:52.4. — 4x100 m gyorsváltó: 1. Debrecen (Kertész, Redl, Jost, Szabó) 6:46.9. KIEGÉSZÍTŐ SZÁMOK: 50 m úttörő fiú, hát: 1. Szabó (D. Dózsa) 39.4. — 50 m úttörő, leány, mell: 1. Szabó (D. Honvéd) 47.

IMRE (D. POSTAS) MEGYEI BAJNOKSÁGOT NYERT

Az MTSE vasárnap rendezte meg a megyei kislányok teke egyéni bajnokságát. A versenyen 22 résztvevő volt, az első helyet Imre Imre, a D. Postás versenyzője szerezte meg 284 fával. 2. Király Sándor (D. Postás) 269, 3. Halmi János (D. Postás) 262.

GYOZOTT HAJDU-BIHAR MEGYE IFJUSÁGI LABDARUGO VALOGATOTTJA

Igen gyér érdeklődés mellett játszotta Hajdú-Bihar ifjúsági labdarugó válogatottja soronkövetkező mérkőzését Heves megye ellen a „Magyarország ifjúsági válogatott bajnokcsapata” címért folyó küzdelemben.

A Miskolcon sorra került találkozó nem volt nagy harc a győzelemért. Hajdú-Bihar játékosai nagyobb akarással fektették bele a mérkőzésbe és ezzel nyertek. Elég gyenge színvonalú volt a mérkőzés, de a jobb futballt megénk ifjúsági válogatottja játszotta. Így állt fel válogatottunk: Elekes — Kiss, Mór, Kosina — Nyitrai Makó — Fűrjes, Pongrácz, Buczai, S. Kovács, Papp. A gólokat Buczai és Papp lőtték a 2:0-ra végződött találkozón.

ROVID SPORTRHIREK

A Szegedi Lokomotív atletikai versenyén Újvári, a D. Honvéd versenyzője 800 méteren jó idővel, 1:58-al nyert. — Kikapott és ezzel kiesett a Magyar Népköztársasági Kupából a D. Haladás férfi együttese. Petőfi Városi Tanács—D. Haladás 90:64. Legjobb kosárlabdás: Dobri (24). — Szombaton ismét Debrecenben játszik a D. MAV Izzagatlóság Anyagellátási Csoportja a miskolciakkal ellen. A kupában a debreceni csapat veszt. — Hódos Imre (D. Lokomotív) fátán, az edzőtáborban készült a főkislocai világbajnokságra. Váry párbajtőröző szintén.

AZ ORSZAGOS NŐI EGYENI SAKKBAJNOKSAG

középdöntőjének debreceni csoportjában befejeződtek a küzdelmek. Az első helyen — veretlenül Lángos Józsa (Tatabányai Bányász) Magyarország többszörös női sakkbajnoka végzett — 12 ponttal. A második helyre — nagy meglepetésre a debreceni Sárközi került, aki 8.5 pontot szerzett és ezzel I. osztályú sakkzolt lett. 3. Finta 8.5 pont, 4. Liskáné 7.5 pont.

TOTOEREDMÉNYEK

12 találatosok 21.532.50 forintot, a 11 találatosok 687.50 forintot és a 10 találatos szelvények egyenként 75 forintot kapnak. Eredmények: 1. x, 1. x, 1. x, 1. x, 1. x, 2. 2, 2, 1, 1, 1.

1954-BEN MÁR TOBB, MINT 60 ÚJ VILÁGBAJNOKI CIM DÖLT EL

Az 1954 évre kiírt 22 világ- és hét európai bajnokság legnagyobb részét már lebonyolították. 1954 első felében rendezték meg a terem kézilabda, gyorskorcsolya, bob, műkorcsolya, sí, jégkorong, asztalitenisz, lovaglás, teke, birkózás (szabadfogású), vívó, labdarugó és tornász világbajnokságokat. Ezeket a világbajnokságokat. Ezeket a világbajnokságokat avatták. A nemzetek között a legtöbb első helyezést a Szovjetunió versenyzői érték el, számszerint 21-et.

A magyar versenyzők eddig az alábbi számokban szereztek világbajnoki címet: Asztalitenisz: Gervainé (vegyes-párosban), vívás: Orley (ifjúsági kardvívás), magyar válogatott (kardcsapat), magyar válogatott (női tornacsapat), Kárpáti Rudolf (kard egyéni) torna: Keleti Agnes (felemás korlát), magyar válogatott (női kézilabda csapat).

AZ FVB HIREI

A XII. FVB megnyitós és zárónapjának különböző műsorszámokban szereplő fiatalok már hosszú hetek óta lelkesen készülődnek, tökéletesítik gyakorlati tudásukat. Az üzemi kultúrsportokból alakult 420 főnyi néptáncgyűttes minden hétfőn a Vasas budapesti népliget pályáján tartja próbáit. A zárónapján ilyen fellépő közel 400 táncost a sportegyesületekből válogattak ki. 1300 fiatal a „Béke” szót formálja majd záróképként a Népstadion mellett gyűpen. A fiatalok zene hangjai mellett futnak a pálya közepére. Felállításukkal pillanatok alatt kialakítják: Pace, Peace, Friede, Mir, Béke.

A XII. nyári Főkislocai Világbajnokság megnyitóján gyűjtik meg a Népstadionban annak a kandelábernek a tűzét, amely a verseny ideje alatt augusztus 8-ig egyfolytában ég.

A zárónapján külön oszlopban vonul fel valamennyi főkislocai világbajnok.

A legújabb jelentések szerint a népi demokráciás országokból megérkeztek a részletes nevezések. E szerint a bolgár fiatalok 175, a románok 186, a csehszlovákok 239, a lengyelek pedig 136 főnyi versenyző és kísérőgárdával vesznek részt a budapesti FVB-n.

Az indonéz főkisloások közül öt teniszező és két futó utazott el Dzsakartából a XII. Főkislocai Világbajnokság színhelyére, Budapestre.

Mexikóból Tonatia Gutierrez, az ismert úszóbajnok indul a FVB úszóversenyén.

M... Felkel... ellen az... védőgá... sen eme... napot e... lankadá... katona... elemek... kább... küzdök... lett a k... lágol, e... munkás... mozgósít... több mu... bajbajut... segítheti... vagy cö... nak hely... bertfalva... akik m... gyorsabb... peiket, a... termelne... a haza... lük. Ki... módján, ... nafődek... jainál, a... mai hely... munká... hat, hog... épüljen... kiviruljo... ség költ... talankod... nagy é... dolgozni... helyett... goznak, ... akik no... tól várj... tott élet... A mi... kor lesz... szolgája... legyűrés... aratást... minden... növeljük... lékenysé... zarlás é... több é... pót, tegl... adunk a... sabban... lábon... alapanya... rainkra... gyári ES... teljesítet... őt és fél... Ez az ö... kétszere... zai dőlte... felépítés... téglák... gozónk... a nehéz... kát, ha... tani hu... zák az ő... radást, ... felépítés... ez, amit... sítják a... hithetik... együttér... máris u... egyesülé... 3 százal... vízkáros... vábbi se... tozik, h... minél e... súlyos a... Széper... fejezi k... helytáll... nosné, a